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Simulado Exclusivo para Assinantes 

Inspetor Fiscal – ISS Guarulhos – Parte 1 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso para Inspetor Fiscal do ISS de Guarulhos; 

2 – A prova é dividida em duas partes. A primeira parte contém 80 itens com conhecimentos gerais; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores seguindo o perfil da Fundação Vunesp, 
com alternativas do tipo A, B, C, D e E; 

4 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões; 

5 – A segunda parte da prova será aplicada no período da tarde. Os participantes terão das 14h às 18h30 para 
responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito será disponibilizado no segundo caderno; 

7 – A Correção do Simulado é EXCLUSIVA aos alunos assinantes que adquiriram uma das nossas Assinaturas 
Ilimitadas* e será transmitida na área do aluno às 8h30, do dia 10/03/2019. 

8 – Apenas os assinantes terão acesso ao Gabarito do Simulado e ao Ranking Classificatório que serão divulgados 
na área do aluno após a correção da prova que acontece no domingo, 10/03, às 8h30. 

 

 

 

GABARITO PARTE I – LINK PARA PREENCHIMENTO NO CADERNO 2 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 
TEXTO I 

 
Hambúrguer não dá em árvore: ele é um boi 

morto 

Marcos Nogueira 

Quando eu tinha 4 ou 5 anos, fiquei extático ao ver um 

limoeiro carregado. Corri para avisar aos outros: “Pai! Mãe! 

Achei uma árvore que vende limões!”. O episódio virou piada 

eterna na minha família – ou não mais, já que o pai morreu, a 

mãe está senil, e briguei com os demais parentes nas eleições. 5 
Eu era apenas mais uma criança que enxergava o 

mundo como um gigantesco supermercado. 

Daquele tempo para cá, a situação só piorou. A comida 

chega magicamente à porta de casa, quando a mamãe encosta 

no smartphone. 10 
Em contrapartida, existe um movimento relevante de 

pessoas que buscam conhecer a origem do alimento. Tornou-se 

praxe, nos restaurantes ilustrados, identificar a procedência dos 

ingredientes: queijo da Serra do Curió, bacon artesanal da 

salumeria Carcamani, café da Fazenda Curupira. 15 
Todos querem saber de onde vem a comida, mas 

muitos fazem de tudo para não saber o que ela é. Em especial 

quando se trata de proteína animal – o apelido eufêmico das 

carnes. 

Se árvores não vendem limões, elas tampouco dão 20 
hambúrgueres. Toda carne é um pedaço de um animal morto, 

e tem gente que não suporta essa imagem. 

Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 

apelativo. Eu, contudo, preciso admitir que faria o mesmo se 

estivesse na posição deles. 25 
Piores são as pessoas que comem carne, mas fogem 

da responsabilidade sobre a morte de um animal. 

Meu pai fazia assim. Admiro o velho por inúmeras 

coisas, mas não por esse traço de sua personalidade. 

Se a churrascaria tinha fotos de bois na parede, ele 30 
quase passava mal. Quando voltávamos do mercado com 5 

quilos de contrafilé, minha mãe ia limpar sebos e pelancas: o 

pai fechava a porta da cozinha e lá não entrava até que o serviço 

estivesse acabado. 

Assim como ele, há muitos que comem o filé do frango, 35 
mas não a coxa que grita nas nossas fuças: “Isto é uma 

galinha”. 

Eu não teria a coragem de matar a minha própria 

comida, como fazem alguns radicais abilolados. Sempre fui o 

carnívoro bundão que só conhece a picanha embalada a vácuo. 40 
Para mitigar meu desconforto burguês, fui conhecer 

2182. 

O boi 2182 era um indivíduo de 681 dias que eu vi ser 

abatido em Ipuã, no norte do estado de São Paulo. Filho de uma 

vaca nelore com um touro angus australiano, passou a maior 45 

parte de seus quase dois anos de vida em Nhandeara, também 

no interior paulista. 

Vi 2182 entrar no brete, levar um tiro de ar comprimido 

na testa, ser descourado e desmembrado. Alguns dias depois, 

recebi em casa nacos da paleta e do lombo de 2182. 50 
Gostei de assistir ao abate? De modo algum. Mas 

aprendi um montão. Cada fatia de salame, cada coxinha que a 

gente come significa a morte de pelo menos um animal. É 

covardia ignorar tal fato. 
 

Disponível em: https://cozinhabruta.blogfolha.uol.com.br 
 

01. O objetivo principal do texto é: 
 

a) narrar a convivência do autor com sua família, a qual 
adorava comer carne. 

b) mostrar que o pai do autor era paradoxal, pois comia 

carne e não gostava de vê-la sendo preparada para o 
jantar. 

c) alertar sobre o consumo de carne, tendo em vista que 

isso afeta diretamente a vida de animais. 

d) convencer os leitores a não mais comerem carne. 

e) mostrar que o consumo de carne é altamente 
produtivo economicamente para o país. 

 

02. Assinale a alternativa que NÃO reforça a informação 
de que “Todos querem saber de onde vem a comida, 

mas muitos fazem de tudo para não saber o que ela é.” 
(5º parágrafo) 

 

a) Toda carne é um pedaço de um animal morto, e tem 
gente que não suporta essa imagem. 

b) Piores são as pessoas que comem carne, mas fogem 

da responsabilidade sobre a morte de um animal. 

c) Para mitigar meu desconforto burguês, fui conhecer 
2182. 

d) Se a churrascaria tinha fotos de bois na parede, ele 

quase passava mal.  

e) Assim como ele, há muitos que comem o filé do frango, 
mas não a coxa que grita nas nossas fuças: “Isto é uma 

galinha”. 
 

03. Ao empregar as expressões “morto” (título do texto), 

“proteína animal” (5º parágrafo), “cadáver” (7º 
parágrafo), 

a) o autor revela o contraste do ponto de vista entre 

quem come carne e quem não come. 

b) há demonstração de um mesmo ponto de vista: de 
quem come carne. 

c) há demonstração de um mesmo ponto de vista: de 

quem não come carne. 

d) o autor reforça que comer carne é um assassinato 
indireto de bois. 
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e) o autor revela uma consequência direta entre comer 

carne e ter saúde. 

 
04. As palavras “extático” (1º parágrafo) e “brete” (15º 

parágrafo) significam, respectivamente: 

a) parado e local onde se vacina o gado. 

b) em êxtase, local onde se cria o gado. 

c) absorto, local onde se cria o gado. 

d) parado e local onde se mata o gado. 

e) absorto, local onde se abate o gado. 

 
05. “O episódio virou piada eterna na minha família – ou 

não mais, já que o pai morreu, a mãe está senil, e 

briguei com os demais parentes nas eleições.” (1º 
parágrafo) 

Depreende-se do trecho que o travessão inicia segmento 

que transmite: 
 

a) ratificação a respeito de o episódio ter virado piada. 

b) retificação, seguida de esclarecimento do motivo de o 
adjetivo “eterna” não ter mais significado no contexto 

atual. 

c) oposição ao fato de o episódio ter virado piada. 

d) alternativa de ter virado piada no passado e 
permanece no presente. 

e) conclusão de que a piada dos pais com os filhos devem 

ser evitadas. 
 

06. A crônica se caracteriza por apresentar linguagem 

simples, objetiva, texto curto, além de retratar temas 
contemporâneos. Destaca-se nesse gênero a linguagem 

coloquial, típica da oralidade. Dentre as alternativas, 
assinale a que não apresenta traço de linguagem oral. 

a) Admiro o velho por inúmeras coisas, mas não por esse 

traço de sua personalidade. 

b) Assim como ele, há muitos que comem o filé do frango, 
mas não a coxa que grita nas nossas fuças: “Isto é uma 

galinha”. 

c) Eu não teria a coragem de matar a minha própria 

comida, como fazem alguns radicais abilolados. Sempre 
fui o carnívoro bundão que só conhece a picanha 

embalada a vácuo. 

d) Para mitigar meu desconforto burguês, fui conhecer 
2182. 

e) Gostei de assistir ao abate? De modo algum. Mas 

aprendi um montão. 
 

07. Marque a alternativa correta quanto à concordância 

a) A maioria das pessoas sabe de onde vem os 

hambúrgueres. 

b) A maioria das pessoas sabem de onde vem os 
hambúrgueres. 

c) Uma ou outra pessoa sabem que os hambúrgueres 

derivam do gado. 

d) 50% das pessoas nunca atentou para o fato de que os 
hambúrgueres derivam do gado. 

e) Podem-se alimentar pessoas sem o sacrifício de tantos 

animais. 

 
08. A pontuação empregada em “Em especial quando se 

trata de proteína animal – o apelido eufêmico das 
carnes.” ocorre pelo mesmo motivo que em: 

a) Corri para avisar aos outros: “Pai! Mãe! 

b) Tornou-se praxe, nos restaurantes ilustrados, 

identificar a procedência dos ingredientes: queijo da 
Serra do Curió, bacon artesanal da salumeria 

Carcamani, café da Fazenda Curupira. 

c) Todos querem saber de onde vem a comida, mas 
muitos fazem de tudo para não saber o que ela é.  

d) Eu, contudo, preciso admitir que faria o mesmo se 

estivesse na posição deles. 

e) Para mitigar meu desconforto burguês, fui conhecer 
2182. 

 

09. Marque a alternativa correta quanto ao emprego e à 
colocação pronominal: 

a) Tornamos-nos, a cada dia, ainda mais consumistas 

desenfreados. 

b) Quando pego-me em situação de consumo 
desnecessário, costumo repensar minhas ações. 

c) Esses são temas que em nada se relacionam com o 

primeiro. 

d) Isso de nada ajuda-as. 

e) E é preciso lembrar que não pode-se esperar que todas 

as pessoas ajam como nós. 

 
10. A reescrita do período abaixo com correção e mesmo 

sentido é: 

Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 
apelativo. Eu, contudo, preciso admitir que faria o 

mesmo se estivesse na posição deles. 

a) Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 
apelativo; embora eu preciso admitir que faria o mesmo 

se estivesse na posição deles. 

b) Vegetarianos usam o termo “cadáver”, que é 

altamente apelativo. Todavia, devo admitir que eu faria 
o mesmo se estivesse na posição deles. 

c) Apesar de eu, precisar admitir que faria o mesmo se 

estivesse na posição deles, vegetarianos usam o termo 
“cadáver”, altamente apelativo.  

d) Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 

apelativo. Eu, portanto, necessito admitir que faria o 
mesmo se estivesse na posição deles. 
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e) A despeito de eu necessitar admitir, que faria o mesmo 

se estivesse na posição deles, vegetarianos usam o 

termo “cadáver”, altamente apelativo. 
 

11. Complete as lacunas abaixo e marque a alternativa 
correta. 

 
___ partir do momento em que as pessoas se 

tornam vegetarianas, ___ proteína animal é substituída 

por outros ingredientes também ricos em vitaminas. ___ 
muitas pessoas vegetarianas, ___ quais transmitem por 

seus atos consciência quanto ao sacrifício animal na 
alimentação humana. ___ alguns meses ONGs se 

pronunciaram dando relevância ___ essa prática. 

 

a) a, a, Há, as, Há, a 

b) à, a, Há, as, À, a 

c) a, à, Há, às, A, há 

d) a, à, A, às, A, à 

e) à, à, A, às, A, a 

 
12. No segmento “... fiquei extático ao ver um limoeiro 

carregado. Corri para avisar aos outros...”, os termos 
em destaque transmitem, respectivamente, os 

seguintes valores: 

 

a) causa e finalidade. 

b) oposição e modo. 

c) modo e causa. 

d) origem e tempo. 

e) tempo e finalidade. 

 
13. Assinale a alternativa em que há emprego de palavra 

ou expressão em sentido figurado. 

a) Assim como ele, há muitos que comem o filé do frango, 

mas não a coxa que grita nas nossas fuças: “Isto é uma 
galinha”. 

b) Se a churrascaria tinha fotos de bois na parede, ele 

quase passava mal.  

c) Admiro o velho por inúmeras coisas, mas não por esse 
traço de sua personalidade. 

d) O boi 2182 era um indivíduo de 681 dias que eu vi ser 

abatido em Ipuã, no norte do estado de São Paulo.  

e) Alguns dias depois, recebi em casa nacos da paleta e 
do lombo de 2182. 

 
14. Considere as frases do texto: 

 

“Corri para avisar aos outros...” 

“Eu era apenas mais uma criança que enxergava o 
mundo como um gigantesco supermercado.” 

“Se árvores não vendem limões...” 

 

Assinale a alternativa em que os pronomes que 

substituem as expressões destacadas estão 

empregados em conformidade com a norma-padrão da 
língua. 

a) avisá-los / enxergava-o / vendem-nos 

b) avisar-lhes / lhe enxergava / lhes vendem 

c) avisar-lhes / o enxergava / os vendem  

d) avisá-los / enxergava-o / vendem-nos 

e) avisar-lhes / lhe enxergava / lhes vendem 
 

15. “Gostei de assistir ao abate? De modo algum. Mas 
aprendi um montão. Cada fatia de salame, cada coxinha 

que a gente come significa a morte de pelo menos um 

animal. É covardia ignorar tal fato.” (último parágrafo) 

Marque a alternativa que apresenta as expressões que 
substituem corretamente as sublinhadas acima, 

respectivamente. 

a) ver o; a que nós devoramos 

b) presenciar o; na qual comemos 

c) ter assistido o; da qual desfrutamos 

d) presenciar o; a qual consumimos 

e) prestar assistência ao; em que comemos 

 
16. Marque a alternativa que apresenta conjunção que 

não pode substituir a que se encontra em negrito 

abaixo: 

Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 
apelativo. Eu, contudo, preciso admitir que faria o 
mesmo se estivesse na posição deles. 

a) porém 

b) mas 

c) no entanto 

d) todavia 

e) entretanto 

 

17. Marque a alternativa em que o termo destacado, 
além de transmitir valor de modo, resume e retoma 

informação anterior. 

a) A comida chega magicamente à porta de casa, 
quando a mamãe encosta no smartphone. (3º 

parágrafo) 

b) Vegetarianos usam o termo “cadáver”, altamente 
apelativo. (7º parágrafo) 

c) Se árvores não vendem limões, elas tampouco dão 

hambúrgueres. (6º parágrafo) 

d) Meu pai fazia assim. (9º parágrafo) 

e) De modo algum. Mas aprendi um montão. (último 
parágrafo) 
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(Níquel Náusea - Fernando Gonsales! 
http://blogdoxandro.blogspot.com/2
011_10_08_archive.html) 

 
18. Assinale a alternativa que apresenta verbo que 

substitui correta e contextualmente o verbo “mudou”, 
que se encontra no terceiro quadrinho. 

a) houvera mudado 

b) mudaria 

c) havia mudado 

d) mudava 

e) mudará 

 
 

19. O vocábulo “mesmo”, do segundo quadrinho, foi 
empregado com o mesmo valor em. 

a) Mesmo ele sentiu que não valia a pena aguardar e 

pediu demissão. 

b) Ele mesmo saiu em retirada da empresa, tendo em 
vista os problemas se alastrarem. 

c) Ele teve o mesmo entendimento dos demais 

profissionais. 

d) Ele retirou mesmo sua candidatura à presidência do 
clube. 

e) Mesmo falando baixo, todos o ouviram. 

 

20. O humor da tira se concretiza 

a) no último quadrinho, quando o macho revela a sorte 
de não ter completado a resposta à fêmea. 

b) no segundo quadrinho, quando a fêmea revela que ela 

se interessa mesmo é pela cor dos cabelos. 

c) no terceiro quadrinho, quando a fêmea considera o 
macho um amor. 

d) no primeiro quadrinho, quando o macho sua ao ter 

receio de errar a resposta. 

e) no terceiro quadrinho, pois o macho sempre repara na 
fêmea. 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
21. Considere verdade a proposição I e falsidade a 

proposição II. 

I. Vou à praia ou estudo com afinco. 

II. Se chove, então vou à praia. 

Com base nessas informações, é verdade que: 

a) Vou à praia e estudo com afinco. 

b) Não vou à praia e não estudo com afinco. 

c) Não chove ou vou à praia. 

d) Se não vou à praia, então estudo com afinco. 

e) Se estudo com afinco, então vou à praia. 

 

22. Considere verdadeiras as afirmações a seguir: 

I) Se não sigo a Trilha Estratégica, então fico perdido 

nos estudos. 

II) Se fico perdido nos estudos, então não entendo 

Raciocínio Lógico. 

III) Se não entendo Raciocínio Lógico, então não 

estudei com Brunno Lima. 

IV) Estudei com Brunno Lima e não fico perdido nos 
estudos. 

V) Não sigo a Trilha Estratégica ou sou assinante 

ilimitado do Estratégia. 
 

A partir dessas informações, é correto concluir que: 

a) Se sigo a Trilha Estratégica, então fico perdido nos 

estudos. 

b) Sou assinante ilimitado do Estratégia se e somente se 
não sigo a Trilha Estratégica. 

c) Não estudei com Brunno Lima e entendo Raciocínio 

Lógico. 

d) Sou assinante ilimitado do Estratégia e sigo a Trilha 
Estratégica. 

e) Se sou assinante ilimitado do Estratégia, então não 

estudei com Brunno Lima. 
 

23. A negação da afirmação “Se Paulo Bilynskyj é 
crossfiteiro, então todo gordo come feito o Dudu” é 

logicamente equivalente a: 

a) Paulo Bilynskyj não é crossfiteiro ou todo gordo como 
feito o Dudu. 

b) Se nem todo gordo come feito o Dudu, então Paulo 

Bilynskyj não é crossfiteiro. 

c) Se Paulo Bilynskyj não é crossfiteiro, então existe 
algum gordo que não come feito o Dudu. 

d) Todo gordo come feito o Dudu e Paulo Bilynskyj não é 

crossfiteiro. 

e) Paulo Bilynskyj é crossfiteiro e algum gordo não come 
feito o Dudu. 
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24. Considere falsa a afirmação “Da Rocha se veste como 

um bicheiro e Marcos Girão é o bonitão das tapiocas” e 

verdadeira a afirmação “Se Da Rocha se veste como um 
bicheiro, então Marcos Girão é o bonitão das tapiocas”. 

Nessas condições, é necessariamente 

a) falsidade que Marcos Girão é o bonitão das tapiocas. 

b) verdade que Da Rocha e Marcos Girão se vestem como 
bicheiros. 

c) verdade que Marcos Girão é o bonitão das tapiocas. 

d) falsidade que Da Rocha se veste como bicheiro. 

e) verdade que Da Rocha se veste como bicheiro. 
 

25. Uma afirmação equivalente à afirmação “Não assisto 
o Estratégia News ou estou sempre informado” está 

contida na alternativa: 

a) Se não estou sempre informado, então não assisto o 

Estratégia News. 

b) Se não assisto o Estratégia News, então estou sempre 

informado. 

c) Se estou sempre informado, então não assisto o 

Estratégia News. 

d) Assisto o Estratégia News e não estou sempre 

informado. 

e) Se estou sempre informado, então assisto o Estratégia 

News. 
 

26. Uma equivalente lógica para a negação da proposição 
“Todo flunct é flinct e nenhum flanct é flenct” está 

contida na alternativa: 

a) Nem todo flunct é flinct e algum flanct é flenct. 

b) Algum flinct não é flunct ou todo flanct é flenct. 

c) Se todo flunct é flinct, então nenhum flanct é flenct. 

d) Algun flunct não é flinct ou todo flenct é flanct. 

e) Se nenhum flenct é flanct, então existe flunct que não 

é flinct. 
 

27. Uma afirmação logicamente equivalente para “Ou 

Dudu come pudim ou Dudu fica nervoso” é: 

a) Dudu come pudim se, e somente se, fica nervoso. 

b) Dudu come pudim se, e somente se, não fica nervoso. 

c) Se Dudu não come pudim, então Dudu não fica 

nervoso. 

d) Se Dudu come pudim, então ele não fica nervoso. 

e) Se Dudu não está nervoso, então ele comeu pudim. 
 

28. Uma pesquisa com 970 alunos do Estratégia mostrou 
que 527 falam Inglês, 251 falam Espanhol, 321 não 

falam Inglês nem Espanhol. O número de alunos 

entrevistados que falam Inglês e Espanhol é: 

a) 122 

b) 129 

c) 192 

d) 398 

e) 649 
 

29. Os pais de Guilherme Neves são engenheiros. Logo, 

é certo que: 

a) Se Carlos não é pai de Guilherme Neves, então Carlos 
não é engenheiro. 

b) Guilherme Neves é engenheiro. 

c) Se Marília não é engenheira, então Marília não é mãe 

de Guilherme Neves. 

d) Guilherme Neves não é engenheiro. 

e) Se Flávia é engenheira, então Flávia é mãe de 
Guilherme Neves.  

 
ESPAÇO PARA CÁLCULOS 
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30. Considere verdadeiras as seguintes afirmações: 

 

I. Existem alunos do Estratégia que concluíram o 
ensino superior. 

II. Todos os alunos do Estratégia são esforçados. 

Com base nas informações, conclui-se que: 

a) Os alunos do Estratégia que são esforçados concluíram 

o ensino superior. 

b) Nenhum aluno do Estratégia que é esforçado concluiu 
o ensino superior. 

c) Os alunos do Estratégia que não concluíram o ensino 

superior não são esforçados. 

d) Os alunos do Estratégia que concluíram o ensino 
superior são esforçados. 

e) Existe aluno do Estratégia com ensino superior que não 

é esforçado. 
 

TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

 

31. Sobre internet e redes de computadores, assinale a 

alternativa correta: 

a) Na topologia de rede denominada barramento, ocorre 

interrupção no funcionamento da rede quando há falha 

de comunicação com uma estação de trabalho. 

b) As redes de computadores podem ser classificadas, 
pela sua arquitetura de interação, em LAN (Local Area 

Network), MAN (Metropolitan Area Network), e WAN 
(Wide Area Betwork). 

c) Um roteador é um equipamento de rede que permite 

conectar segmentos de redes que utilizam tecnologias 
de enlace distintas. 

d) O Padrão Token Ring (IEEE 802.11) se caracteriza por 

uma topologia em anel em que as estações devem 

aguardar para transmitir dados. 

e) Uma comunicação full-duplex se caracteriza por ter um 

transmissor e um receptor, sendo que ambos podem 

transmitir e receber dados, porém não 
simultaneamente. 

32. Sobre protocolos de comunicação, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) O protocolo DHCP é o Protocolo de configuração 

dinâmica de endereços de rede. É um serviço utilizado 
para atualizar as configurações de rede. 

b) Uma rede de computadores que utilize protocolos da 

Arquitetura TCP/IP pode conectar-se à Internet, pois 

esse é o principal protocolo de intercâmbio de 
informações da rede mundial. 

c) O protocolo IPv6 é uma proposta que permite 

aumentar a quantidade de endereços IP e, com isso, 
permitir o aumento da quantidade de sítios web. 

d) A Camada de Apresentação é responsável por definir o 

formato para troca de dados entre computadores, como 
se fosse um tradutor. 

e) A Camada de Conexão é responsável por permitir que 

duas ou mais aplicações em computadores diferentes 

possam abrir, usar e fechar uma conexão, chamada 
sessão. 

 
33. Assinale a opção que apresenta os dois principais 

protocolos para recebimento de e-mail: 

a) IMAP e HTTP. 

b) HTTP e STMP. 

c) SMTP e POP. 

d) POP e IMAP. 

e) DNS e IMAP. 

 

34. Sobre segurança da informação, assinale a 
alternativa correta: 

a) Autenticidade é um critério de segurança para a 

garantia do reconhecimento da identidade do usuário 
que recebe uma informação por meio de recursos 

computacionais. 

b) A confiabilidade consiste na propriedade que limita o 
acesso à informação somente às pessoas ou entidades 

autorizadas pelo proprietário da informação. 

c) A integridade é a capacidade de garantir que a 
informação manipulada está correta, fidedigna e que 

não foi corrompida. 

d) A disponibilidade é a propriedade de uma informação 

estar disponível e utilizável sob demanda por qualquer 
pessoa que deseja acessá-la. 

e) A irretratabilidade trata da capacidade de garantir que 

o receptor de uma mensagem não negue 
posteriormente a sua autoria. 

 
35. Quando se deseja enviar arquivos via internet, há um 

método criptográfico que auxilia a checar se 

determinado arquivo foi alterado, isto é, se teve sua 
integridade violada. Esse método não depende do seu 

tamanho do arquivo, gerando sempre um resultado 
único de tamanho fixo. Dessa forma, antes de enviar o 

arquivo pode-se aplicar esse método no conteúdo do 

arquivo. O método criptográfico mencionado na questão 
é conhecido como: 

 

a) Criptografia Assimétrica. 

b) Certificação Digital. 

c) Função de Hash. 

d) Criptografia Simétrica. 

e) Esteganografia. 
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36. Dada a tabela acima, é possível dizer que a fórmula 

=CONT.SE(D2:D7;”>4499”) retornará como resultado: 

a) 2 

b) 15.604,72 

c) 4 

d) 6.328,80 

e) 2.174,00 
 

37. Assinale a alternativa abaixo que não descreve 
corretamente um recurso do Microsoft Word: 

a) SmartArt: insere um elemento gráfico SmartArt. 

Serve para comunicar informações visualmente. Os 
elementos variam desde listas gráficas e diagramas de 

processos até gráficos mais complexos. 

b) Instantâneo: permite escolher um novo tema para 

dar uma personalidade e estilo instantâneos. 

c) Indicador: permitem saltar para um local específico 

no documento. 

d) Pesquisa Inteligente: permite descobrir mais sobre 

um texto selecionado consultando definições, imagens 
e outros resultados de várias fontes online. 

e) Idioma: escolhe o idioma para ferramentas de revisão 

de texto, como verificação ortográfica. 
 

38. Uma transação é um programa em execução ou 
processo que inclui um ou mais acessos ao banco de 

dados, como fazer a leitura de dados ou inserir, excluir 

e atualizar dados do banco. Assinale abaixo a alternativa 
que não indica uma propriedade de uma transação: 

a) Atomicidade. 

b) Consistência. 

c) Integridade. 

d) Durabilidade. 

e) Isolamento. 
 

39. A Arquitetura ANSI/SPARC – também conhecida 

como Arquitetura de Três Esquemas – foi criada em 
1975 para definir níveis de abstração para um sistema 

de gestão de bancos de dados. Assinale a alternativa 
que indica os três níveis: 

a) Abstrato, Lógico e Físico 

b) Conceitual, Externo e Interno. 

c) Externo, Lógico e Interno. 

d) Lógico, Conceitual e Físico. 

e) Externo, Conceitual e Interno. 

 
40. A notação de Peter Chen – conhecida como Modelo 

Entidade-Relacionamento – é composta por entidades, 

relacionamentos e atributos. Esses elementos são 
representados por: 

a) retângulos, losangos e círculos. 

b) círculos, retângulos e losangos. 

c) losangos, círculos e retângulos. 

d) retângulos, círculos e losangos. 

e) losangos, retângulos e círculos. 
 

DIREITO EMPRESARIAL 

 

41. Com relação ao direito empresarial, assinale a 

alternativa correta. 

a) A sociedade de advogados é considerada sociedade 

empresária, por estar associada ao exercício profissional 

de atividade econômica organizada para a produção e 
circulação de serviços. 

b) O empresário cuja atividade rural constitua sua 

principal profissão fica obrigado, por expressa 
determinação legal, a requerer inscrição no Registro 

Público de Empresas. 

c) O empresário casado não pode, sem a outorga 
conjugal, qualquer que seja o regime de bens, alienar 

os imóveis que integrem o patrimônio da empresa ou 

gravá-los de ônus real. 

d) Não havendo autorização expressa, o alienante de 

estabelecimento comercial não pode fazer concorrência 

ao adquirente, nos cinco anos subsequentes à 
transferência. 

e) O empresário, a sociedade empresária e a sociedade 

simples vinculam-se ao Registro Público de Empresas 
Mercantis, a cargo das Juntas Comerciais. 

 

42. Determinada Escola de Samba, que hipoteticamente 
é sociedade empresária, possui financiadores. Esses 

investidores gostariam de fornecer recursos à sociedade 
sem, contudo, apareçam nas relações com terceiros.  

Para estabelecer e registrar uma sociedade não 

personificada em que investidores participem 
diretamente da divisão de seus frutos e na qual seja 

assegurado o sigilo em relação às pessoas dos sócios, o 

interessado deverá constituir uma sociedade: 

a) em nome coletivo. 

b) em conta de participação. 

c) em comandita simples. 

d) em comandita por ações. 

e) anônima. 
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43. Em relação às sociedades limitadas, é correto 

afirmar: 

a) Na omissão do contrato, o sócio pode ceder sua quota, 
total ou parcialmente, a quem seja sócio, 

independentemente de audiência dos outros, ou a 

estranho, se não houver oposição de titulares de mais 
de três quartos do capital social. 

b) A sociedade limitada é administrada por uma ou mais 

pessoas designadas no contrato social ou em ato 
separado, sendo que a administração atribuída no 

contrato a todos os sócios não se estende de pleno 
direito aos que posteriormente adquiram essa 

qualidade. 

c) É assegurado aos sócios majoritários, que 

representarem pelo menos um quinto do capital social, 
o direito de eleger, separadamente, um dos membros 

do conselho fiscal e o respectivo suplente. 

d) A contribuição para a integralização do capital social 
poderá ser em dinheiro, bens ou em prestação de 

serviços. 

e) Na sociedade limitada, a responsabilidade de cada 
sócio é restrita ao valor de suas quotas, mas todos 

respondem subsidiariamente pela integralização do 
capital social. 

 

44. Sobre as sociedades anônimas 

a) a companhia é aberta ou fechada conforme os valores 

mobiliários de sua emissão estejam ou não admitidos à 
negociação no mercado de valores mobiliários. 

b) seu objeto pode referir-se a qualquer empresa, de fim 

lucrativo ou não, desde que não contrário à lei, à ordem 
pública e aos bons costumes. 

c) em sua denominação, por sua impessoalidade, não 

poderão figurar os nomes do fundador, acionista ou 

pessoa que de algum modo tenha contribuído para o 
sucesso da empresa. 

d) seu capital social deverá ser formado somente com 

contribuições em dinheiro, defesas outras espécies de 
bens. 

e) o estatuto da companhia fixará o valor do capital social, 

expresso em moeda nacional ou estrangeira e a ser 
corrigido anualmente. 

 

45. A empresa individual de responsabilidade limitada 
será constituída por uma única pessoa titular da 

totalidade do capital social, devidamente integralizado, 

que não será inferior a 

a) 100 (cento e cinquenta) vezes o menor salário-mínimo 
vigente no país. 

b) 40 (quarenta) vezes o maior salário-mínimo vigente no 

país. 

c) 100 (cem) vezes o maior salário-mínimo vigente no 
país. 

d) 20 (vinte) vezes o maior salário-mínimo vigente no 

país. 

e) 10 (dez) vezes o maior salário-mínimo vigente no país. 
 

46. No que diz respeito ao estabelecimento:  

a) Não havendo autorização expressa, o alienante do 

estabelecimento não pode fazer concorrência ao 
adquirente nos cinco anos subsequentes à 

transferência; no caso de arrendamento ou usufruto do 

estabelecimento essa proibição persistirá durante o 
prazo do contrato.  

b) Os contratos que tenham por objeto a alienação, o 

usufruto ou o arrendamento do estabelecimento 
produzirão efeitos imediatos em relação a terceiros, pela 

presunção de publicidade deles decorrente.  

c) Seja qual for a situação patrimonial do passivo do 
alienante, a eficácia da alienação do estabelecimento 

depende do pagamento de todos os credores, ou do 

consentimento destes, necessariamente expresso, em 
trinta dias a partir de sua notificação.  

d) O adquirente do estabelecimento responde pelo 

pagamento dos débitos anteriores à transferência, 
contabilizados ou não, continuando o devedor primitivo 

solidariamente obrigado pelo prazo de um ano.  

e) A transferência do estabelecimento sempre importará 
a sub-rogação do adquirente nos contratos estipulados 

para exploração do estabelecimento tendo ou não 
caráter pessoal, facultado aos terceiros rescindir o 

contrato em noventa dias a contar da publicação da 

transferência. 
 

47. Gabriel Rabelo e Luciano Rosa estabelecem uma 
sociedade, mas os atos constitutivos dessa sociedade, 

embora elaborados e subscritos pelos interessados, não 

foram levados a registro. Luciano Rosa realizou contrato 
com terceiro em nome da sociedade, sem que Gabriel 

Rabelo tenha participado da negociação. Nesta 
situação,  

a) somente Luciano Rosa tem responsabilidade pelas 

obrigações contraídas e não tem direito ao benefício de 
ordem.  

b) somente Luciano Rosa tem responsabilidade pelas 

obrigações contraídas, mas é lhe assegurado o benefício 

de ordem.  

c) ambos os sócios respondem solidária e ilimitadamente 

pelas obrigações contraídas, mas somente Luciano Rosa 

está excluído do benefício de ordem.  

d) ambos os sócios respondem solidária e ilimitadamente 
pelas obrigações sociais e ambos têm assegurado o 

benefício de ordem.  

e) ambos os sócios respondem solidária e ilimitadamente 
pelas obrigações sociais, mas nenhum deles tem 

assegurado o benefício de ordem. 
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48. A sociedade simples 

a) integra-se por sócios que contribuem somente em 

pecúnia, vedada a contribuição em outros bens. 

b) constitui-se mediante contrato escrito, 
necessariamente por instrumento público. 

c) não pode, por sua natureza, constituir sucursal, filial 

ou agência. 

d) pode estipular livremente, em seu contrato, a exclusão 
de qualquer sócio de participar dos lucros e das perdas. 

e) integra-se por sócios que não podem ser substituídos, 

no exercício de suas funções, sem o consentimento dos 
demais sócios, expresso em modificação do contrato 

social. 

 
49. A Lei nº 11.101, disciplina a recuperação judicial, a 

recuperação extrajudicial e a falência do empresário e 
da sociedade empresária. 

 

Estão fora do alcance da referida Lei as seguintes 
instituições: 

I. Empresa pública e sociedade de economia mista. 

II. Instituição financeira pública ou privada, 

cooperativa de crédito, consórcio. 

III. Entidade de previdência complementar, sociedade 
operadora de plano de assistência à saúde, 

sociedade seguradora. 

IV. Sociedade de capitalização e outras entidades 
legalmente equiparadas. 

 

A sequência correta é: 

a) Apenas as assertivas II e IV estão incorretas. 

b) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 

c) Apenas a assertiva IV está incorreta. 

d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

e) Todas estão incorretas. 

 

50. Poderá requerer a recuperação judicial o devedor 

a) que, no momento do pedido, exerça regularmente suas 
atividades empresariais pelo período mínimo de seis 

meses. 

b) que obteve recuperação judicial anterior, desde que 
decorridos ao menos 2 anos da publicação da sentença 

concessiva desta. 

c) condenado por crimes falimentares, desde que 
decorridos ao menos 3 anos, bem como pelo 

cumprimento da penalidade imposta. 

d) falido, desde que estejam declaradas extintas, por 
sentença transitada em julgado, as responsabilidades 

decorrentes da falência. 

e) empresa pública ou sociedade de economia mista 
exercente de atividade econômica não sujeita ao regime 

de monopólio. 

 

DIREITO PENAL 

 
51. José, querendo matar Maria, envia a ela, no dia 

10.06, uma carta-bomba, expedida na cidade de 

Guarulhos, Brasil. A carta é recebida por Maria em 
18.06, na cidade de Buenos Aires, Argentina. Maria, no 

mesmo dia, abre a carta, que explode, provocando o 
óbito de Maria. 

Atento ao caso narrado, é correto afirmar que, no que 

tange ao tempo e ao lugar do crime: 

a) Considera-se o crime praticado no dia 10.06, e se 
considera como local do crime tanto Guarulhos quanto 

Buenos Aires. 

b) Considera-se o crime praticado no dia 18.06, e se 
considera como local do crime tanto Guarulhos quanto 

Buenos Aires. 

c) Considera-se o crime praticado no dia 10.06, e se 
considera como local do crime apenas Buenos Aires. 

d) Considera-se o crime praticado no dia 10.06, e se 

considera como local do crime apenas Guarulhos. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

52. De acordo com o Código Penal, considera-se em 

legítima defesa quem: 

a) usando moderadamente dos meios necessários, repele 
injusta agressão, atual ou futura, a direito seu ou de 

outrem. 

b) pratica o fato para salvar de perigo atual, que não 
provocou por sua vontade, nem podia de outro modo 

evitar, direito próprio ou alheio, cujo sacrifício, nas 
circunstâncias, não era razoável exigir-se. 

c) pratica o fato para salvar de perigo iminente, que não 

provocou por sua vontade, nem podia de outro modo 

evitar, direito próprio ou alheio, cujo sacrifício, nas 
circunstâncias, não era razoável exigir-se. 

d) usando moderadamente dos meios necessários, repele 

injusta agressão, atual ou iminente, a direito seu ou de 
outrem. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
53. A lei penal posterior que de qualquer modo favorecer 

o agente, aplica-se aos fatos anteriores 

a) ainda que já tenham sido decididos por sentença penal 
condenatória transitada em julgado. 

b) a menos que já tenham sido decididos por sentença 

penal condenatória transitada em julgado. 

c) desde que haja requerimento expresso da defesa. 

d) ainda que já tenham sido decididos por sentença penal 
condenatória transitada em julgado, exceto em caso de 

crimes hediondos ou equiparados. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
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54. Quando o agente dá início à execução, mas, durante 

a execução, voluntariamente desiste de prosseguir, e o 

resultado inicialmente pretendido não ocorre, há: 

a) Tentativa. 

b) Crime consumado, com causa de redução de pena 

c) Desistência voluntária 

d) Arrependimento eficaz 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
55. Paulo, servidor público responsável por lavrar multas 

de trânsito, verifica que Maria está praticando 
determinada infração, considerada grave. Paulo começa 

a anotar as características do veículo quando Maria, 

desesperada, implora a Paulo que não lavre a multa. 
Paulo, apesar de não conhecer Maria, acaba cedendo ao 

pedido de Maria, sem solicitar qualquer vantagem em 
troca. 

Neste caso, pode-se dizer que Paulo praticou o crime de: 

a) Prevaricação 

b) Corrupção passiva privilegiada 

c) Condescendência criminosa 

d) Não praticou crime, dada a ausência de vantagem 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

56. O agente que omitir, em um testamento particular, 

declaração que dele devia constar, ou nele inserir ou 
fazer inserir declaração falsa ou diversa da que devia 

ser escrita, com o fim de realizar uma brincadeira, 
pratica: 

a) crime de falsificação de documento público 

b) crime de falsificação de documento particular 

c) crime de falsidade ideológica 

d) Fato atípico 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
57. Mário, funcionário público, se apropria de um celular 

da marca “maça mordida”. O referido celular, 
pertencente a José, havia sido apreendido em 

determinada diligência de busca e apreensão, e estava 

na posse de Mário em razão do cargo por ele exercido.  

Neste caso, é correto dizer que Mário praticou o crime de: 

a) Peculato 

b) Descaminho 

c) Apropriação indébita 

d) Peculato-furto 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
58. Ronaldo, auditor-fiscal de determinado município, 

mesmo sabendo que a empresa “Galinha Natimorta 
LTDA” não desenvolve qualquer atividade passível de 

cobrança do ISS (Imposto sobre Serviços), resolve 

exigir o ISS da referida empresa, mesmo sabendo que 

o tributo não era devido. 

Neste caso, é correto dizer que Ronaldo praticou o crime 
de: 

a) Concussão 

b) Excesso de exação 

c) Prevaricação 

d) Mero ilícito funcional, sem relevância para fins penais. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
59. José, em estado de embriaguez, desacatou um 

policial militar que o havia abordado em via pública. 
Devidamente processado pelo crime de desacato, José 

acabou, ao final, absolvido em razão da embriaguez. 

Neste caso, é correto afirmar, de acordo com o Código 
Penal, que se tratava de embriaguez: 

a) culposa completa 

b) culposa completa ou parcial 

c) embriaguez acidental 

d) embriaguez acidental completa 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

60. Paulo, brasileiro, decidiu ir passar férias com a família 
em Orlando (Estados Unidos). Lá, abismado com o 

preço dos eletrônicos, resolveu trazer diversos 

aparelhos, além de relógios, roupas e artigos diversos. 
Apesar de permitida a importação de tais produtos, 

Paulo não estava disposto a pagar os tributos devidos, 
motivo pelo qual os escondeu no fundo falso das malas, 

passando pela fila de “nada a declarar” no aeroporto de 

Guarulhos-SP. 

Neste caso, de acordo com o Código Penal, é correto 

afirmar que Paulo praticou o crime de: 

a) Contrabando 

b) Contrabando majorado pela fraude 

c) Descaminho 

d) Crime contra as finanças públicas 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

DIREITO CIVIL 

 

61. Sobre os bens, é correto afirmar que: 

a) Os negócios jurídicos, em regra, abrangem as 
pertenças, salvo se estipulado em contrário pelas 

partes. 

b) Os frutos e produtos não podem ser objeto de negócio 
jurídico, enquanto não separados do bem principal.  

c) Os acréscimos ou melhoramentos realizados sem a 
intervenção do proprietário, possuidor ou detentor não 

são considerados benfeitorias.  

d) Os bens de uso comum do povo são os edifícios ou 

terrenos destinados a serviço ou estabelecimento da 
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administração federal, estadual, territorial ou municipal, 

inclusive os de suas autarquias. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

62. Em regra, a lei começa a vigorar em todo país após 
quarenta e cinco dias de sua publicação oficial, exceto 

se houver sido estipulado prazo diferente. Sobre a 
vigência da lei, é correto afirmar que: 

a) As correções a texto de lei já em vigor consideram-se 

lei nova. 

b) Caso ocorra nova publicação do texto da lei, destinada 

a correção, antes de entrar em vigor, o prazo continuará 
sendo o da primeira publicação. 

c) Nos Estados estrangeiros, a lei brasileira passa a 

vigorar após quarenta e cinco dias de sua publicação 
oficial.  

d)  Não se destinando à vigência temporária, a lei terá 
vigor até que outra a modifique ou revogue. Caso a lei 

revogadora perca a vigência, a lei revogada volta a 
viger, ocorrendo a repristinação. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
63. Sobre a promessa de recompensa, é correto afirmar 

que: 

a) O promitente pode revogar a promessa, antes de 

prestado o serviço ou preenchida a condição, desde que 

o faça com a mesma publicidade. 

b) Havendo execução do serviço por mais de uma pessoa, 

mesmo que não seja simultânea, a cada um tocará 
quinhão igual na recompensa.  

c) Caso o promitente tenha dado prazo à execução da 
tarefa, poderá revoga-la, desde ainda não prestado o 

serviço ou preenchida a condição. 

d) Sendo a promessa revogada, aquele que, mesmo de 
boa-fé, houver feito despesas, não terá mais direito ao 

reembolso.  

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

64. Os negócios jurídicos se pautam nos requisitos 

inerentes à existência, à validade e à eficácia, também 
conhecidos como escada ponteana. Havendo vício 

nesses requisitos, dependendo do grau, há nulidade ou 
anulabilidade do negócio. Sobre as invalidades do 

negócio jurídico, assinale a afirmativa correta.  

a) O negócio jurídico celebrado por relativamente incapaz 
será nulo.  

b) O negócio jurídico viciado por dolo é nulo.  

c) Sendo indeterminável o objeto, o negócio será nulo. 

d) O prazo decadencial para a anulação dos negócios 

jurídicos é de dois anos.  

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

65. Os acréscimos formados, sucessiva e 
imperceptivelmente, por depósitos e aterros naturais ao 

longo das margens das correntes, ou pelo desvio das 

águas destas, pertencem aos donos dos terrenos 

marginais. Esse conceito refere-se a: 

a) Avulsão, inexistindo direito de indenização. 

b) Aluvião, inexistindo direito de indenização. 

c) Avulsão, com indenização ao dono do primeiro se em 
um ano. 

d) Álveo abandonado, inexistindo direito de indenização.  

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
66. Sobre os direitos de vizinhança, assinale a afirmativa 

INCORRETA: 

a) Os frutos caídos de árvore do terreno vizinho 
pertencem ao dono do terreno, desde que seja 

particular.  

b) O dono do prédio que não tiver acesso a via pública 
pode ter a passagem forçada do vizinho, mediante 

pagamento de indenização. O vizinho constrangido será 

o que tiver o imóvel de mais fácil a passagem.   

c) O proprietário construirá de maneira que o seu prédio 
não despeje águas, diretamente, sobre o prédio vizinho. 

d) O proprietário é obrigado a tolerar a passagem, através 

de seu imóvel, de cabos, tubulações e outros condutos 
subterrâneos de serviços de utilidade pública, em 

proveito de proprietários vizinhos, não fazendo jus a 
indenização, visto se tratar de serviço público e 

obrigatório. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

67. Nos contratos de penhor, anticrese ou hipoteca, a 

dívida considera-se vencida, EXCETO: 

a) se o devedor cair em insolvência ou falir. 

b) se as prestações não forem pontualmente pagas, toda 

vez que deste modo se achar estipulado o pagamento. 

c) com a desapropriação do bem dado em garantia. 

d) com a morte do devedor.  

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

68. Assinale a afirmativa correta sobre o contrato de 

doação 

a) A doação somente pode ser feita por escritura pública. 

b) O doador não pode estipular que os bens doados 

voltem ao seu patrimônio, se sobreviver ao donatário, 

pois estes caberão aos herdeiros deste último. 

c) O doador pode fixar prazo para que o donatário 
manifeste se aceita ou não a doação, pois o contrato de 

doação exige a aceitação do donatário para que se 
aperfeiçoe.   

d)  É anulável a doação de todos os bens sem reserva de 

parte ou renda suficiente para a subsistência do doador. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
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69. São responsáveis pela reparação civil: 

a) os pais, pelos filhos menores ainda que não estejam 

sob sua autoridade e em sua companhia, sendo a 
responsabilidade objetiva. 

b) os donos de hotéis, hospedarias, casas ou 

estabelecimentos onde se albergue por dinheiro, exceto 

para fins de educação, pelos seus hóspedes e 
moradores. 

c) o tutor e o curador não são responsáveis pelos pupilos 

e curatelados, uma vez que a responsabilidade objetiva 
somente se aplica aos pais. 

d)  O incapaz responde pelos prejuízos que causar, se as 

pessoas por ele responsáveis não tiverem obrigação de 
fazê-lo ou não dispuserem de meios suficientes. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 
70. Todas estas causas interrompem a prescrição, 

EXCETO: 

a) por protesto cambial. 

b) entre ascendentes e descendentes, durante o poder 
familiar. 

c) por despacho do juiz, mesmo incompetente, que 

ordenar a citação, se o interessado a promover no prazo 
e na forma da lei processual. 

d) por qualquer ato judicial que constitua em mora o 

devedor. 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

71. Em relação ao desfazimento dos atos administrativos, 

marque a alternativa correta: 
a) O Poder Judiciário poderá, se provocado, invalidar um 

ato administrativo inconveniente e inoportuno, 
mediante apreciação da razoabilidade e 

proporcionalidade. 

b) A anulação opera efeitos ex tunc, podendo ser 
realizada pela Administração, de ofício ou por 

provocação, ou pelo Poder Judiciário, desde que 
provocado. 

c) A cassação é o desfazimento de um ato administrativo 

em virtude do descumprimento dos requisitos para a 
manutenção de um benefício, independentemente da 

concessão do contraditório e ampla defesa. 
d) A convalidação é a correção do vício de um ato 

administrativo, com efeitos ex nunc. 
e) A anulação, quando realizada pela Administração 

Pública, independerá da concessão do contraditório e 

ampla defesa, uma vez que os atos ilegais não geram 
direito adquirido. 

 
72. O poder de polícia é reconhecido como o meio de 

condicionar e restringir direitos em prol da coletividade. 

Sobre o exercício deste poder, marque a alternativa 
correta: 

a) O poder de polícia pode ser exercido por particulares, 

em todos os seus aspectos, desde que seja firmado 

contrato administrativo após a realização de licitação na 
modalidade concorrência. 

b) São atributos do poder de polícia, presentes em todos 

os seus atos, a discricionariedade, a autoexecutoriedade 
e a coercibilidade. 

c) O poder de polícia encontra fundamento no princípio 

da supremacia do interesse público, motivo pelo qual 
dispensa a previsão em lei. 

d) Em seu caráter preventivo, o poder de polícia abrange 

a aplicação de multas, já que a atividade sancionatória 
tem o objetivo de prevenir a ocorrência de infrações 

administrativas. 

e) A realização de fiscalização de polícia pode ser 
desempenhada por empresa pública, mas somente uma 

pessoa jurídica de direito público poderá ter 

competência para impor uma sanção de polícia. 
 

73. O Prefeito Municipal determinou que o secretário 
competente providenciasse a contratação de um artista 

específico para a realização de um evento, em 

comemoração ao aniversário da cidade.  

Considerando as disposições da Lei nº 8.666/1993, 

marque a alternativa que indica uma das possíveis 

alternativas para realizar a contratação: 

a) a autoridade deverá promover licitação pública, na 
modalidade leilão, para que os possíveis artistas 

apresentem as melhoras propostas para a contratação. 

b) a contratação de artista constitui hipótese expressa de 
dispensa de licitação. 

c) se o artista for consagrado pela opinião pública, a 

licitação será inexigível, desde que ocorra diretamente 
com o artista ou pelo seu empresário exclusivo. 

d) independemente do valor estimado da contratação, o 

procedimento licitatório a ser adotado será o convite, 
mediante a remessa de carta-convite aos artistas de 

preferência do Prefeito Municipal. 

e) a contratação de artista depende, sempre, de 

realização de concurso, que é a modalidade destinada à 
seleção de trabalho técnico, científico ou artístico. 

 
74. O regime jurídico-administrativo é formado por um 

conjunto de normas e princípios que regem a relação da 
Administração com outras entidades, com os agentes 

públicos e também com os particulares. Em relação aos 

princípios administrativos, marque a opção correta: 

a) o princípio da autotutela trata do controle que a 
Administração realiza sobre os seus próprios atos, 

podendo invalidar os atos inconvenientes e revogar os 
atos ilegais. 

b) o princípio da segurança jurídica trata da estabilidade 

das relações jurídicas, mas não poderá prevalecer 
diante de um ato ilegal, que terá que ser desfeito 
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independentemente do tempo decorrido desde a sua 

prática. 

c) o princípio da continuidade dos serviços públicos não 
alcança as atividades meramente administrativas, 

restringindo a sua aplicação às comodidades materiais 

prestadas à população por meio de concessão de 
serviços públicos. 

d) o princípio da especialidade, que decorre dos princípios 

da legalidade e da indisponibilidade do interesse 
público, trata do controle que a Administração direta 

realiza sobre as entidades da Administração indireta. 

e) o princípio da supremacia do interesse público é a base 
de todos os demais princípios administrativos, 

constituindo o mais alto nível na hierarquia dos 

princípios. 
 

75. A descentralização e a desconcentração são 
mecanismos de organização administrativa com 

significados distintos. A respeito destes instrumentos de 
organização da máquina pública, marque a opção 

correta 

a) a delegação de serviços públicos constitui instrumento 

de descentralização por colaboração, transferindo a 
execução da prestação de um serviço público mediante 

contrato administrativo ou, em casos excepcionais, ato 
administrativo. 

b) a desconcentração constitui mecanismo de criação de 

órgãos públicos no âmbito da Administração direta, 
sendo inaplicável ao âmbito da Administração indireta. 

c) a descentralização pressupõe a existência de relação 

de hierarquia entre a entidade que delega ou outorga a 
prestação do serviço e a entidade que passará a 

executá-lo. 

d) A desconcentração constituiu a criação de entidades 

administrativas, ao passo que a descentralização trata 
da delegação de serviços públicos. 

e) A subordinação está presente tanto na 

descentralização como na desconcentração. 
 

76. Antonio, servidor público ocupante de cargo em 
comissão, recebeu vantagem econômica para acelerar 

a tramitação de processos de licenciamento ambiental 

de sua responsabilidade. Os pagamentos foram 
efetuados por Gomes, que é um empresário que tinha 

interesse em acelerar a tramitação das licenças. 

Considerando as disposições da Lei Federal nº 
8.429/1992, marque a alternativa correta a respeito da 

situação hipotética acima. 

a) Gomes não poderá responder por improbidade 
administrativa, uma vez que não é agente público. 

b) Se Gomes e Antonio responderem por crime contra a 

Administração, não poderão sofrer sanção por eventual 
ato de improbidade administrativa, em virtude da 

vedação constitucional de responder duas vezes pelo 

mesmo fato. 

c) A ação de Antonio configura ato de improbidade que 

gera lesão ao erário, passível de punição com a pena 

cassação dos direitos políticos. 

d) A aplicação das sanções por improbidade 

administrativa dependerá da efetiva comprovação de 

dano ao erário. 

e) Antonio poderá responder como agente público e 
Gomes poderá responder como terceiro que concorreu 

para a prática do ato de improbidade. 
 

77. Uma prefeitura municipal firmou contrato 
administrativo para o fornecimento de uniformes 

escolares da rede pública de ensino. Inicialmente, 

houve a previsão de aquisição de 100.000 (cem mil) 
unidades. Porém, com o início do ano letivo, notou-se a 

necessidade de aumentar os quantitativos para 125.000 
mil unidades. Nessa situação, a prefeitura poderá adotar 

qual medida para assegurar o fornecimento: 

a) poderá alterar unilateralmente o contrato, desde que 
o valor total final seja mantido, em virtude da aplicação 

do princípio de exigência de licitação. 

b) poderá propor a alteração, mediante acordo das 

partes, para que promova o aumento do quantitativo, 
acertando com o contratado o valor para as novas 

unidades. 

c) poderá alterar unilateralmente o contrato, uma vez que 
o contratado é obrigado a aceitar, nas mesmas 

condições contratuais, o aumento de até 25% do valor 
inicial atualizado do contrato. 

d) poderá contratar o excedente mediante inexigibilidade 

de licitação, uma vez que não há procedimento 
competitivo para aumentar os quantitativos inicialmente 

contratados. 

e) terá que promover nova licitação pública, sob pena de 

burlar o princípio da exigência de licitação. 
 

78. A Empresa Construindo a Sua Rodovia S/A foi 
contratada, mediante licitação pública, para promover a 

manutenção e ampliação de uma rodovia federal. 

Porém, alguns anos após o início da vigência do 
contrato, constatou-se que a empresa vinha 

descumprindo uma série de exigências contratuais. 
Após inúmeras notificações, a Administração Pública 

resolveu adotar medidas para assegurar a continuidade 
do serviço público. 

Entre as medidas que a Administração poderá adotar, 

marque a alternativa que se encontra em acordo com o 

ordenamento jurídico sobre a prestação de serviços 
públicos: 

a) poderá extinguir o contrato, encampando a prestação 

do serviço, situação que exige a instauração de 
processo administrativo para calcular o valor da 

indenização, que será paga após a Administração 
assumir integralmente a prestação do serviço. 

b) poderá intervir na concessão, com o objetivo de 

assegurar a adequada prestação do serviço, devendo 
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providenciar, no prazo de até trinta dias, a instauração 

de procedimento administrativo para comprovar as 

causas determinantes da intervenção e apurar as 
responsabilidades, mediante concessão de direito de 

defesa. 

c) poderá mover ação judicial pleiteando a rescisão do 
contrato, somente podendo intervir na concessão após 

o trânsito em julgado da ação. 

d) deverá declarar, mediante procedimento sumário, a 
caducidade do contrato, em virtude das irregularidades 

identificadas. 

e) poderá declarar a caducidade do contrato, 
dispensando a concessão de direito de defesa se a 

medida for previamente aprovada mediante lei 

específica. 
 

79. Julia ocupa cargo público efetivo no município X, mas 
resolveu prestar concurso público para outro cargo, no 

governo do estado. 

Nessa situação, se for aprovado no novo concurso, Julia: 

a) poderá exercer cumulativamente os dois cargos 
públicos, exigindo-se somente a compatibilidade de 

horários. 

b) não poderá acumular o desempenho dos cargos, uma 
vez que a Constituição Federal veda qualquer hipótese 

de acumulação remunerada de cargos, empregos ou 

funções públicos. 

c) somente poderia acumular se fosse desempenhar um 

emprego público, pois a Constituição Federal veda a 

acumulação simultânea de dois cargos, mas não de um 
cargo e um emprego público. 

d) poderá acumular em situações específicas, como a 

acumulação de dois cargos de professor, desde que 
haja compatibilidade de horários. 

e) poderá acumular os cargos, em qualquer hipótese, 

uma vez que são cargos em entes da Federação 
distintos. 

 

80. Kevin é um motorista de uma concessionária de 
ônibus de transporte público municipal e perdeu o 

controle do veículo, atropelando um pedestre que 
estava na calçada. Nesta situação, a responsabilidade 

civil será: 

a) de Kevin, que responderá objetivamente pelos danos 
causados ao pedestre. 

b) da concessionária, de forma subjetiva, uma vez que a 

pessoa que sofreu a lesão não é usuário do serviço 

público. 

c) da concessionária e do município, de forma solidária, 

mediante a demonstração de dolo ou culpa na ação de 

Kevin. 

d) do município, de forma primária e objetiva, pois é o 
titular do serviço público, respondendo pela culpa in 
eligendo. 

e) da concessionária, de forma objetiva, 

independentemente de o terceiro lesado ser usuário ou 

não usuário do serviço. 
 

 
 

 

IMPORTANTE: 

A Parte II do Simulado ISS Guarulhos será 
divulgada às 14h, deste sábado, 09/03/2019. 

Acompanhe pelo site e na área do aluno. 
 

O formulário para preenchimento do Gabarito do 
Simulado ISS Guarulhos será divulgado na Parte 

II. 
 

Ranking e Correção de Prova AO VIVO acontece às 
8h30 do dia 10/03. 
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